



На освящении присутствовали заместитель губернатора Кемеровской области **Андрей Николаевич Малахов**, глава городского округа **Вадим Александрович Шамонин**, генеральный директор ЗАО "Распадская угольная компания" (предприятия, чьими силами возведена новая святыня) **Геннадий Иванович Козовой**. И, конечно, множество верующих, прихожан городских храмов.

Чин освящения часовни выполнил **митрополит Кемеровский и Прокопьевский**, глава Кузбасской митрополии **Аристарх**. Предваряя саму процедуру, владыка обратился к собравшимся:

— Сегодня мы прибыли сюда, чтобы вместе с вами помолиться и совершить освящение новой святыни в кузбасском регионе — часовни святой великомученицы Варвары. Всякий раз, когда мы совершаем освящение храма или часовни, мы этим освящаем и нашу с вами земную человеческую жизнь, мир Божий, окружающую нас среду.

А в молитве ко святой великомученице Варваре мы имеем возможность соединиться и с миром горним, в том числе и с душами наших родных и близких, с погибшими шахтерами Кузбасса, с отдавшими свою жизнь ради спасения других горноспасателями.

Церковное житие святой великомученицы Варвары — это для каждого христианина вечный и живой пример того, как он должен ориентироваться и свою жизнь. Святая Варвара оказалась способной на то, чтобы ради истины, ради правды Божией пойти на страдания и на саму смерть. Потому что для нее правда Божия была самой величайшей ценностью, которая существует в мире.

Пример святой великомученицы Варвары говорит о том, что есть только одна ценность, ради которой можно жертвовать жизнью, своим здоровьем, своими средствами. Эта ценность — правда Божия, наша с вами нравственная ответственность перед окружающими, перед миром Божиим, перед Богом созданной природой. И никакие политические лозунги не могут изменить этой нравственной потребности, потому что голосом совести каждый человек знает и слышит эту правду Божию, когда совесть укоряет его при неправильных поступках в земной человеческой жизни.

Мы часто поступаем вопреки этой Божией правде, вопреки голосу нашей совести, следовательно, вопреки и Закону Божику. Этот грех проник в природу человека. Именно он является причиной того, что люди совершают роковые поступки в своей жизнедеятельности.

Трагедия на шахте "Распадская", случившаяся 9 мая 2010 года, засвидетельствовала очень важное. Человек, достигая великой силы и могущества в развитии научных знаний, создании новых технологий, в то же время должен и великим образом возрастать в нравственной ответственности перед окружающими его людьми, перед своими родными и близкими, перед своими сослуживцами, перед Божиим миром, перед Богом созданной природой. Если развитие науки и технологии будет опережать развитие нравственной ответственности человека, то его жизнь будет сопровождаться скорбями, трагедиями и катастрофами. Потому что без нравственной ответственности все плоды человеческой жизни

## ДЕПАРТАМЕНТ ЖИЛИЩНОЙ ПОЛИТИКИ

В связи с предоставлением дополнительных субвенций в III квартале 2012 г. на проведение программы по поддержке российских производителей, заявки принимаются с 01 июля по 30 сентября 2012 г.

В рамках социальной программы, направленной на благоустройство и сокращение затрат на текущий ремонт и содержание жилья, до 30 сентября в Кемеровской области будут проходить:

- ✓ плановые работы по облагораживанию и замене с утеплением балконов и лоджий с использованием европейской раздвижной алюминиевой системы российского производства;
- ✓ плановая льготная замена дверей старого образца с повышенной амортизацией на новые двери российского производства с высоким уровнем тепло и звукоизоляции;
- ✓ льготная замена ветхих деревянных окон на новые пластиковые согласно ГОСТу 30673-99, отвечающие всем повышенным нормам для Сибирского региона.
- ✓ плановая льготная установка натяжных потолков. Современные натяжные потолки служат до 40 лет, не нуждаются в покраске, побелке, оштукатуривании;
- ✓ установка современных поликарбонатных теплиц на льготных условиях.

Первый взнос 500 руб. Льготная рассрочка на 1 год. Чтобы стать участником программы надо предъявить паспорт с пропиской в Кемеровской области, других документов не требуется.

Для пенсионеров, ветеранов, инвалидов и социальных работников предусмотрены дополнительные льготы.

1 Заполнить и предъявить при заключении договора для получения льготы.

Город \_\_\_\_\_ район \_\_\_\_\_ №\_\_\_\_\_ дата \_\_\_\_\_ тема \_\_\_\_\_  
Количество установленных потолков \_\_\_\_\_ (не более 5 штук), тип дома: кирпичный, деревянный, бетонный, каменный; окон \_\_\_\_\_ (не более 5 штук)  
Комнаты в теплице \_\_\_\_\_ (не более 3 штук). Адрес установки:  
ФИО \_\_\_\_\_

Подпись \_\_\_\_\_

Для участия в программе записывайтесь по телефонам:  
г. Междуреченск: 6-45-35, г. Мыски: 2-43-13, г. Кемерово: 59-10-00

# Молитвенным представством Варвары...

Десятки людей собрались в минувшую пятницу на перекрестке проспекта 50 лет Комсомола и улицы Космонавтов. Здесь буквально на днях строители завершили работу по окончательной отделке часовни святой великомученицы Варвары. За некоторое время до этого поочередно было проведено освящение и воздвижение купола и креста, освящение иконы святой Варвары. И вот — завершающее событие: освящение самой часовни.

На столь важное мероприятие прибыли священнослужители Междуреченского городского округа, руководители и представители различных предприятий, организаций города.

часто переходят на греховные цели: больше получать прибыли, больше тратить, больше потреблять. Постепенно через это человек становится совсем другим в своей жизни, поступая вопреки голосу совести. И через это очень часто происходят в нашей жизни трагедии.

Мы с вами сегодня собрались также вспомнить наших соотечественников, земляков, погибших шахтеров и горноспасателей Кузбасса. Мы, конечно, не знаем, были ли эти люди сознательно верующими. Но мы точно знаем, что они были людьми с высокой нравственной ответственностью, потому что они поступили по своему долгу, по голосу совести. Они пошли спасать других людей и — погибли. Они исполнили заповедь Божью — самую главную, самую трудную, которая говорит: нет больше той любви, когда человек душу свою полагает за ближнего. И поэтому церковь утверждает, что Господь простили им все грехи, и они сегодня вместе с нами, здесь, молятся перед престолом Божиим.

Совершенно особое впечатление производят рассказы о тех днях, когда горноспасатели шли в шахты, чтобы спасти своих сослуживцев. Они знали, на что идут, и тем не менее шли. Это говорит нам об очень важном — есть в мире ценности, которые нельзя измерять никаким денежным эквивалентом. Это наша жизнь, наше благополучие, здоровье. Как поступить в каждом конкретном критическом случае, зависит от нас самих, от нравственной ответственности людей друг перед другом. Поэтому задача церкви и власти в том, чтобы это нравственное чувство утверждать в каждом человеке. А



если оно угасло, способствовать его возрождению.

Родные и близкие погибших шахтеров Кузбасса навсегда сохранят в своих сердцах боль утраты. И сегодня, в этот знаменательный день, нам хочется понять, осмысливать произошедшую на "Распадской" трагедию, от которой ум цепенеет и порой приходит в отчаяние. Нам часто кажется, что несчастный случай или смерть — это какое-то безумие, которому невозможно найти объяснения. Это действительно было бы так, если бы человеческая жизнь ограничивалась только его земным существованием. Но Бог не есть Бог мертвых, он — Бог живых. Для него все мы живы. Именно церковь и Божия правда говорят нам о том, что смерти не существует.

Действительно, если бы была смерть, то возникнет вопрос: а для чего тогда человек рождается, для чего нужно создавать семью, расти детей, если она

все это разрушит и уничтожит? Только вера в бессмертие дает человеку силы и смысл существования всей цивилизации. И поэтому никакие предрассудки, философские взгляды не способны разрушить эту Богом данную веру в бессмертную жизнь каждого человека. А если есть бессмертие, значит, и погибшие шахтеры и горноспасатели живы, они сегодня рядом с нами, они молятся с нами.

Мы с вами сейчас собрались не только для того, чтобы освятить часовню, но и вознести наши молитвы о погибших шахтерах Кузбасса. Будем молиться о том, чтобы благословение Божие молитвенным представством святой великомученицы Варвары всегда пребывало над нашим кузбасским краем, охраняя благополучие и здоровье горняков...

Подготовила  
Нина БУТАКОВА.  
Фото Станислава ЗАВАДЫ.